t Kputepum CTblogeHTa



HasHa4yeHune Kputepus

Kputepum npuMeHaeTcsd B cryyae, Kkorga CTouUT
3agada cpaBHUTbL cpedHne nokasartenu gByx
pacnpeneneHunn.



OrpaHn4eHuns Kputepus

‘PacnpegeneHus o KHbl ObITb
HOpMaIbHbIMMW.

‘n=2



IMNMpUYecKoe 3Ha4YeHNE KpUTeEpPUS
BblUMCNAeTcsa no doopmyne:

’ ‘ chl'xcpz ‘

2 2
. +
Vm 2+ m,
*m - OLLMOKa CpeaHEro,
* XCp - cpeaHmne apudmeTnyeckoe 3HavyeHme,
*n — 00beEM COOTBETCTBYHOLLEN BbIDOPKM.



CpeaHee apudmMmeTmnyeckoe 3HavyeHumne

« 3TO cCyMMa BCEX 3HA4YEHMN BbIDOPKK, NOJENEHHAsA Ha
KONMNYEeCTBO 3TUX 3HAYEHUWN.

* Obo3Ha4vaeTca Xcp 1 BbIMUCNSETCA NO popmyne:
* Xi- i-€ 3Ha4YeHmne BbIDOPKY;

* i — MOPAOAKOBbLIN HOMEP 3Ha4YeHNS B BbIDOPKe;
*n — 00bEM BbLIDOPKN.




[Ipumep HaxoXXaeHuna cpeaHero
apndmMeTnyeckoro aHa4eHuns
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doopmyna anga cnyyad, Korga 3HadyeHus
NOBTOPAOTCH.

*y.— i-sl BapuaHTa BblbopKy, V
*f —4acToTa i-V BapMaHTh, =
* k — KONMYEeCTBO BapuaHT. 7

Tak, niid Hamero ciyvas Mbl MOJYyYaEM:

¥ 6+3-7+2:8+3-9+510+2-11+3-12+14
20 )

9.1




[ncnepcus

 Mepa pa3bpoca JaHHbIX BOKPYT cpeaHero apugpmMeTmyeckoro
3HadeHus. O6o3HavaeTcs S 1 BblMMCNAETCA No hopmyne:

n—1




CtaHOapTHOE OTKINOHEHUE

* JaHHasA Mepa TeCHO CBsi3aHa C Ancnepcuen, Tak Kak ABnseTcq
KBagpaTHbIM KOPHEM U3 Hee. Ob03Ha4aeTcs O 1 BbIYUCNSETCS
no popmyne:

G:\ - n—1



[lpMmep pacyeTa no t- KopUTeputo

* Paznuyatotcs nu no cpegHum 3HavyeHUam
* CTYOEHTbI C HU3KUM U BbICOKUM Y4EOHbBIM
* CTPECCOM MO CUTYaATUBHOU TPEBOXKHOCTMN,
* N3MepeHHOU No metoauke Cnunbepra.

HU3KUA

30
52
33
43
48
30
47
34
43
47
36
33

BbICOKUM
38
36
36
37
52
48
52
45
51
45
43
30
48



Hanpgem 3HavyeHunsa ansi 1 BbIOOPKA

X
30
33
34
36
38
43
47
48
52

x*f
60
33
34
36
38
86
94
48
52

R R, NNPRPRRPRRLRN -

nl1l=12 >xf=481

Xcp1=481/12=40,1

f*(x-Xcp)r2
204,02
50,41
37,21
16,81
4,41
16,82
95,22
62,41
141,61

SF*(x-Xcp)A2=628,92

Sx1=628,92/11=57,17
m1/2=57,17/12=4,76



Hanpgem 3HavyeHunsa ans 2 BbIOOPKA

X f x*f f*(x-Xcp)"2
30 1 30 174,24
36 2 72 103,68
37 1 37 38,44
38 1 38 27,04
43 1 43 0,04
45 2 90 6,48
48 2 96 46,08
51 1 51 60,84
52 2 104 154,88

n2=13  Sxf=561 Sf*(x-Xcp)r2=611,72

Xcp2=561/13=43,2 Sx2=611,72/12=50,97
m2/2=50,97/13=3,92



3Ha4yeHne Kputepus

| 40,1-43,2 ]
ot = cmomememeeee = 1,05
e \4,76+3,92



[ MnoTe3bl

*H1: CTyoeHTbl C BbICOKMM YYEDOHLIM CTPECCOM MO CpeaHEMY
3HA4YEHU0 CUTYaTUBHON TPEBOXXHOCTM 3HAYMMO NMPEBOCXOOAT
CTYOEHTOB C HU3KNUM Y4EOHbIM CTPECCOM

* HO: CTyaeHTbl C BBICOKMM U HU3KUM Y4€OHBIM CTPECCOM Mo
cpeaHeMy 3Ha4YeHUo CUTYaTUBHOW TPEBOXHOCTU CTaTUCTUYECKU
He pasnuyaroTcs



[IpuHATUE TMnoTesbl

*Yncno cteneHen ceoboabl

* f=n1+n2-2

*f=12+13-2=23

*10,01=2,807

*10,05=2,069

*1t3=1,05<t0,05, cnegoBaTenbHO

* [lpHMmaeTca HO

f 0,05 0,01 f 0,05 0,01
1 12,71 63,66 21 2,080 2,831
2 4,303 9,925 22 2,074 2,819
3 3,082 5,841 23 2,069 2,807
4 2,776 4,604 24 2,064 2,797
5 2,571 4,032 25 2,060 2,787
6 2,447 3,707 26 2,056 2,779
7 2,365 3,449 27 2,052 2,771
8 2,306 3,355 28 2,048 2,763
9 2,262 3,250 29 2,045 2,756
10 2,228 3,169 30 2,042 2,750
11 2,201 3,106 40 2,021 2,704
12 2,178 3,055 50 2,009 2,678
13 2,160 3,012 60 2,000 2,660
14 2,145 3,977 80 1,990 2,639
15 2,131 2,947 100 1,984 2,626
16 2,120 2,921 200 1,972 2,601
17 2,110 2,899 500 1,965 2,586
18 2,101 2,878

19 2,093 2,861
20 2,086 2,845




